Уважаемые присутствующие!
Первостепенной задачей для местных властей в экономике городского хозяйства является создание комфортных и безопасных условий для проживания и работы жителей городского округа.
В жилищном секторе Старооскольского городского округа работают 42 организации, осуществляющие управление жилищным фондом, из них

- 15 управляющих компаний;

- 25 товариществ собственников жилья;

- 2 жилищно-строительных кооператива.

В рамках договорных отношений с жилищными организациями обслуживание лифтового хозяйства осуществляет ООО «Лифтовик», вывоз твердых бытовых отходов производит ООО «ТК «Экотранс».

По состоянию на 01 января 2014 года в УК и ТСЖ Старооскольского городского округа работало 1477 человек 
Многоквартирный жилищный фонд городского округа составляет 953 многоквартирных дома, из них 746 многоквартирных домов находятся в управлении УК, 156 домов - в управлении ТСЖ, 2 дома – ЖСК, 35 многоквартирных домов находятся в непосредственном управлении, 14- относятся к ведомственному и федеральному жилищному фонду.

Общая площадь жилых помещений в МКД - 4 366,6 тыс.кв.м.
Состояние жилищного фонда городского округа характеризуется достаточно высокой степенью износа. Более 50 % многоквартирных домов, расположенных на территории округа, построены в период с 1916 года по 1985 год. В общем объёме многоквартирного жилищного фонда 2176 тыс. м2 (49,8%) имеют износ до 25%, у жилых помещений общей площадью 2186,1 тыс. м2 (50,1%) износ составляет от 25% до 70%, и 0,67 тыс. м2 имеют износ свыше 70%. 

Администрация Старооскольского городского округа в рамках полномочий, определенных Жилищным кодексом РФ и другими нормативными актами, осуществляет контроль за работой управляющих компаний и товариществ собственников жилья. Штатные расписания и положения об оплате труда и премировании работников ООО «ЖЭУ» формируются при согласовании с администрацией, отчеты о финансово-хозяйственной деятельности ЖЭУ рассматриваются в ходе работы балансовых комиссий и при формировании сводной информации об исполнении бюджета ЖКХ.

В соответствии с требованиями Стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2010 г. N 731, администрацией округа организован централизованный сбор и размещение на официальном сайте органов местного самоуправления Старооскольского городского округа информации, подлежащей раскрытию. Данные об исполнении сметы доходов и расходов по каждой жилищной организации, о выполненных ремонтных работах, перечне оказываемых услуг и др. опубликованы на сайте http://oskolregion.ru в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство», а также размещены на информационных стендах в помещениях УК и ТСЖ. 
В администрации городского округа  проводятся еженедельные оперативные совещания, на которых рассматриваются как организационные, так и  экономические вопросы. В отдельных случаях, согласно постановлениям главы администрации городского округа, проводятся выездные проверки финансово-хозяйственной деятельности УК и ТСЖ. 

За 2013 год по ООО «ЖЭУ» различными инстанциями проведено 60 проверок. 
По инициативе администрации городского округа в период с 04 февраля 2014 года по 06 марта 2014 года на территории Старооскольского городского округа были организованы встречи собственников помещений в многоквартирных домах с представителями администрации городского округа, на которых присутствовали представители управляющих компаний и предприятий-поставщиков коммунальных услуг. В ходе встреч были затронуты вопросы качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, охарактеризована работа каждой управляющей организации, даны ответы на интересующие граждан вопросы, освещены проблемы, требующие принятия решений при содействии органов местного самоуправления, даны разъяснения по изменениям действующего законодательства, в частности, о введении обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт.

Результатом проведенных собраний стал  не только значительный рост уровня сбора взносов на капитальный ремонт  - в марте 2014 года (77%)  по сравнению с январем 2014 года  (16%). Публичное обсуждение работы управляющих компаний позволило повысить уровень доверия населения к власти, снизить социальную напряженность.
С руководителями ООО «ЖЭУ-4», ООО «ЖЭУ-7/2» и ООО «ЖЭУ-9» досрочно расторгнуты трудовые контракты.
С момента реформирования жилищного сектора городского округа значительно возросла эффективность работы жилищных организаций, улучшилось не только качество обслуживания, но и состояние жилищного фонда.

Реформирование жилищной сферы городского округа, образование МУП «ЖЭУ», а затем ООО «ЖЭУ», позволило перейти на упрощенную систему налогообложения, что высвободило средства от уплаты НДС для обслуживания жилищного фонда.

За 2013 год по ООО «ЖЭУ» израсходовано на содержание и ремонт жилищного фонда  - 490,2 млн.руб., из них:

110 млн. руб. - на обслуживание  лифтового оборудования;

39 млн.руб. –на вывоз твердых бытовых отходов.

170,5 млн. руб. составили расходы на оплату труда рабочих с учетом страховых взносов.

44,04 млн.руб. - расходы на оплату труда РСиС с учетом страховых взносов.

19,0 млн.руб. – услуги МУП «РАЦ»;
6,1 млн.руб. – материалы, израсходованные при выполнении работ по санитарному содержанию и благоустройству жилищного фонда

67,4 млн.руб. – затраты на текущий ремонт жилищного фонда.
Процентное соотношение затрат по содержанию и ремонту жилья приведено на слайде.

В течение 2013 года проведен текущий ремонт 31,8 тыс.м2 кровли на сумму 17,7 млн.руб. Собственными силами  ЖЭУ выполняет латочный ремонт мягкой кровли.
При ремонте кровли подрядным способом осуществляется однослойное  или двухслойное покрытие материалом Рубитекс по всей площади кровли. Рубитекс - это битумно-полимерный материал нового поколения, разработанный по самым современным технологиям. Срок службы Рубитекса составляет до 25 лет. Применение современных материалов при ремонте общего имущества позволит повысить эффективность использования средств.
За 2013 год выполнен текущий ремонт  248 подъездов, Необходимо отметить, что ООО «ЖЭУ-3» и ООО «ЖЭУ-5» вышли на нормативный межремонтный период - проведение текущего ремонта подъездов 1 раз в 5 лет.

В течение 2013 года отремонтировано 36,5 тыс.п.м. межпанельных швов, Выполнялся ремонт конструктивных элементов зданий: ремонт козырьков, балконных плит, ограждений балконов, ремонт ступеней и т.д. 
Произведен ремонт 1527,4 м2 отмостки.

Установлено 152 металлических входных  и 76 межэтажных дверей, отремонтировано 382 входных и межэтажных дверей.

Справочно: межэтажные двери - в домах, повышенной этажности.

Застеклено 1237 м2 оконных проемов.

Выполнено работ по ремонту инженерных сетей на 10,9 млн.руб.

Средняя заработная плата рабочих по ЖЭУ за 1 полугодие 2014 года с учетом расширенной зоны обслуживания составила от 13 571 рублей до 17 380 рублей в месяц.

Средняя заработная плата РСиС – от 17 330 рублей до 25 360 рублей.

При  этом средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям Старооскольского городского округа в 1 полугодие 2014 года  составила 26 110 рублей.
Условия оплаты труда работников ЖЭУ сформированы в соответствии с Отраслевым тарифным соглашением в жилищно-коммунальном хозяйстве Российской Федерации.

Фактическая численность работников ЖЭУ составляет 911 человек, что на 60,5% ниже нормативной (при нормативной численности  - 1463 человек и штатной - 1144 человека). Общее число вакансий по ООО ЖЭУ  - 233 человека. 

Затраты на содержание и ремонт жилищного фонда по крупным ТСЖ за 2013 год составили 110,3 млн.руб. В сметах доходов и расходов ТСЖ затраты по статьям несопоставимы, так как обусловлены различными условиями оказания услуг (например, наличие или отсутствие договоров с МУП «РАЦ», ООО «Лифтовик», на аренду помещений и др.)
Необходимо отметить, что основными видами работ по содержанию общего имущества МКД являются - уборка, обходы, ревизии, проверки, подготовка, профилактика и т.д., что предполагает, прежде всего, ручной труд.

Ценообразование в жилищно-коммунальном секторе характеризуется своими особенностями. В структуре затрат на производство тепловой энергии основную часть составляют затраты на топливо, в затратах на подъём и транспортировку воды преобладают расходы на электроэнергию, в содержании жилищного фонда – затраты на оплату труда. 

В соответствии с Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утверждёнными  постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 г. N 491 (далее – Правила), перечень и периодичность работ и услуг, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования должны утверждаться на общем собрании собственников помещений или членов ТСЖ.

Согласно Правилам текущий и капитальный ремонты общего имущества также должны проводиться по решению общего собрания собственников помещений для предупреждения или для устранения физического износа общего имущества или его отдельных элементов.
Для муниципального и государственного жилищного размер платы за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается органами местного самоуправления –Советом депутатов Старооскольского городского округа.

Нельзя забывать о том, что ЖКХ - социально направленная и социально зависимая отрасль экономики. Только в ЖКХ услуги сначала предоставляются, и лишь затем оплачиваются, причем оплачиваются не в полном объёме.
Общая сумма задолженности за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 1 сентября 2014 года составляет 591,7 млн.рублей. Из них задолженность населения – 496,4 млн. рублей.

При этом задолженность за жилищные услуги по ООО «ЖЭУ» составила 73,9 млн. руб. За 2013 год дебиторская задолженность ООО «ЖЭУ» увеличилась на 11,5 млн.руб. Общая динамика задолженности представлена на графике.
МУП «РАЦ» проводится активная исково-претензионная работа. С июля по август 2014 года было разнесено более 10000 претензий должникам, в которых они получили первое предупреждение о возможных санкциях. Списки должников с долгами свыше 15 000 рублей вывешены на доски объявлений каждого подъезда.

В настоящее время подготовлены документы в суд для получения разрешения на переселение из 29 муниципальных квартир в общежитие за долги.
Документы по более 70 квартирам, отключенным от канализации в течение последних 3-х месяцев, представляющих угрозу санитарному состоянию дома, также будут направлены в суд для получения разрешения на выселение с последующей реализацией квартиры и погашением долгов.

Недоукомплектованность кадрами и недосборы платежей являются основными причинами, по которым жилищные организации не могут выполнять необходимые работы по содержанию жилищного фонда.

В 2005 году по инициативе администрации городского округа была проведена экспертиза экономического обоснования платы за содержание и ремонт жилого помещения г. Старый Оскол и Старооскольского района.

Экспертизу проводил ООО «Центр муниципальной экономики» г. Москва.

В соответствии с экспертным заключением величина платы за содержание и ремонт жилых помещений по предложению экспертной организации должна быть выше на 36,5 %.

Согласно требованиями законодательства до 2011 года действовало ограничение платы граждан за жилое помещение. Приказом регулирующего органа субъекта РФ для каждого муниципального образования устанавливался предельный индекс изменения размера платы за жилое помещение. Поэтому Советом депутатов муниципального района было принято решение об установлении размера платы не по предложениям экспертной организации, а в рамках предельного индекса изменения размера платы за жилое помещение.

Учитывая социальную значимость данного вопроса, размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для муниципального жилищного фонда формируется на основании фактических затрат организаций, обслуживающих муниципальный жилищный фонд, в разрезе видов благоустройства, с применением метода индексации в пределах уровня инфляции. 

Для полного финансового обеспечения выполнения необходимых работ по содержанию и ремонту необходимо значительное увеличение размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, что недопустимо в условиях требования законодательства об ограничении роста платежей за ЖКУ. 

Одним из основных направлений развития и модернизации жилищно-коммунального хозяйства, включающего в себя создание комфортных, безопасных и благоприятных условий проживания граждан в многоквартирных домах, является проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

В течение ряда лет основным источником финансирования капитального ремонта являлись средства местного бюджета. В силу недостаточного финансирования темпы физического износа конструктивных элементов и инженерных систем МКД значительно превышают темпы проведения капитального ремонта. 

На протяжении 2008 - 2013 годов Старооскольский городской округ принимал участие в региональных адресных программах по проведению капитального ремонта многоквартирных домов с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее - Федеральный закон № 185-ФЗ). 

За 2008 - 2013 годы на реализацию региональной адресной программы по капитальному ремонту многоквартирных домов с учетом средств долевого финансирования Фонда содействия реформированию ЖКХ, средств областного и местного бюджетов, а также средств собственников помещений, направлено 494,3 млн. рублей. В результате выполнения адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов за 2008 - 2013 годы произведены ремонтные работы в 170 многоквартирных домах общей площадью 555,92 тыс. кв. м.

Реализация указанных программ позволила значительно увеличить объемы капитального ремонта жилищного фонда городского округа.

Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 271-ФЗ были внесены дополнения в Жилищный кодекс РФ, касающиеся организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах: на собственников возложили обязанность формировать фонд капитального ремонта на своих домах.
В целях реализации положений Жилищного кодекса РФ был принят Закон Белгородской области от 31 января 2013 года № 173 «О создании системы финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Белгородской области».

Во исполнение Закона на территории Старооскольского городского округа в 2013 году в целях подготовки Региональной программы капитального ремонта была проведена работа по обследованию жилищного фонда, установлена очередность проведения капитального ремонта в соответствии с критериями, установленными Законом.

В августе 2013 была утверждена Региональная программа капитального ремонта. В данную программу включены все дома, расположенные на территории Белгородской области. Срок реализации программы с 2014 по 2043 год. По Старооскольскому округу в программу включены 893 дома.

Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт на территории Белгородской области возникла с 01 января 2014 года. В соответствии с Постановлением Правительства Белгородской области от 25 ноября 2013 года № 486-пп на территории Белгородской области на 2014 год минимальный размер взноса установлен в размере 5,90 руб./м2.
На территории Старооскольского городского округа имеется 4302,6 тыс.м2 жилых и нежилых помещений, расположенных в многоквартирных домах. Соответственно ежемесячно начисляется 25 385,3 тыс.руб. По состоянию на 01 сентября 2014 года собрано 185 722 тыс. руб. 

Уровень собираемости взносов на капитальный ремонт на 07 октября 2014 года составляет 83,0%. Собственникам жилых помещений, имеющим задолженность по оплате взносов на капитальный ремонт, были направлены досудебные напоминания о необходимости погасить задолженность, с указанием суммы долга. 

МУП «РАЦ» по агентскому договору с Региональным оператором производит печать и доставку платежного документа, а также прием взносов на капитальный ремонт от граждан и перечисление их на специальный расчетный счет, открытый в Старооскольском отделении Сбербанка РФ, и специальные счета ТСЖ-однодомников.
Денежные средства, поступившие от граждан и юридических лиц – собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме учитываются в разрезе каждого многоквартирного дома. На сайте «МУП «РАЦ», на странице «Показатели работы» размещена информация о проценте оплаты взносов на капитальный ремонт, о начисленных и собранных суммах по капитальному ремонту в разрезе каждого многоквартирного дома. Такой же учет ведет и Региональный оператор и однодомные ТСЖ.

В 2014 году финансирование капитального ремонта по Региональной  программе в рамках 185-ФЗ производится с привлечением средств Фонда реформирования ЖКХ, бюджета Белгородской области. Так при общей стоимости капитального ремонта 9 многоквартирных домов 61,28 млн.руб., 14% финансируется за счет Фонда реформирования ЖКХ, 24% за счет областного бюджета и 62% за счет средств собственников.
На территории Старооскольского городского округа региональным оператором функции технического заказчика переданы администрации Старооскольского городского округа. В целях выполнения указанных функций утвержден состав комиссии по проведению открытого конкурса на выполнение работ, в который вошли представители администрации Старооскольского городского округа, МКУ «Управление жизнеобеспечением и развитием городского округа», Регионального оператора, представители собственников помещений в многоквартирных домах по принадлежности.

В состав комиссий по приемке работ в соответствии с действующим законодательством включены представители администрации городского округа, собственников помещений в многоквартирных домах по принадлежности, Регионального оператора, МКУ «УКС», МКУ «Управление жизнеобеспечением и развитием городского округа», руководители управляющих организаций по принадлежности и представитель Государственной жилищной инспекции по Белгородской области.

В июле 2014 года были проведены конкурсы по всем объектам, включенным в годовой план реализации региональной программы, заключено 14 договоров подряда на общую сумму 60 085 тыс.руб.. В настоящее время ведутся работы на 9 многоквартирных домах. По состоянию на 01 октября 2014 выполнены работы на общую сумму 54 559,0 руб., что составляет 86 % от запланированных объёмов.

Реализация программы капитального ремонта позволяет постепенно решать один из  актуальных и трудноразрешимых вопросов в жилищном хозяйстве - замена лифтов. Из 1645 лифтов в многоквартирных домах Старооскольского городского округа 621 лифт выработал первый нормативный срок эксплуатации. В связи с этим у населения возникает все больше вопросов о возможности дальнейшей эксплуатации лифтового оборудования.

Техническим регламентом Таможенного союза ТРТС 011/2011 «Безопасность лифтов» (далее – Технический регламент), утвержденным Решением Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 года №824, лифты, введенные в эксплуатацию до вступления в силу Технического регламента и отработавшие назначенный срок службы, должны быть приведены в соответствие с требованиями Технического регламента в срок, не превышающий семь лет с даты вступления в силу Технического регламента.

Технический регламент вступил в силу 15.02.2013 года. Пункт 3.4. данного регламента гласит, что по истечении назначенного срока службы не допускается использование лифтов по назначению без проведения оценки соответствия с целью определения возможности и условий продления срока использования лифта по назначению, выполнения модернизации или замены с учетом оценки соответствия. При этом; согласно пункту 4 оценка соответствия лифта в течении назначенного срока службы осуществляется в форме технического освидетельствования не реже одного раза в 12 месяцев организацией, аккредитованной (уполномоченной) в порядке, установленном законодательством государства - члена Таможенного союза. Другими словами, лифты, отработавшие назначенный срок эксплуатации 25 лет до введения Технического регламента, могут работать до 2020 года при условии проведения оценки соответствия в форме технического освидетельствования, которое проводится не реже одного раза в 12 месяцев. 
Одним из видов работ, позволяющих обеспечить комфортные и безопасные условия для проживания и работы жителей, является вывоз и утилизация твердых бытовых отходов.

В настоящее время на территории Старооскольского городского округа сбор и вывоз отходов производит специализированная организация - ООО «ТК «Экотранс» и частично МУП «СГМПО», захоронение - ЗАО «Оскол ЭкоСервис».

В городском округе действует договорная система вывоза отходов производства и потребления, а также самовывоз мусора предприятиями. 

Сбор и вывоз отходов от многоквартирных жилых домов осуществляется ООО «ТК «Экотранс» на основании договорных отношений по графикам, согласованным с организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами. 

В районах частного сектора и индивидуальной жилищной застройки в основном сбор и вывоз мусора производится машинами с задней загрузкой по графикам, согласованным с жителями.
Вывоз мусора при уборке улично-дорожной сети, остановочных павильонов, осуществляется  МУП «СГМПО КХ» с последующим захоронением на полигоне. 

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией Старооскольского городского округа проводятся открытые аукционы в электронной форме и заключаются муниципальные контракты на оказание услуг по сбору, вывозу твердых бытовых отходов и крупногабаритного мусора с контейнерных площадок, расположенных на территории Старооскольского городского округа. 
Из средств местного бюджета на оказание данных услуг в 2014г. выделено –11 940 572, 72 руб.

С 2012 года ведется работа по замене стандартных 0,75 м3 контейнеров для временного хранения ТБО на современные 5 м3 заглубленные контейнеры под ТБО  и 8 м3 контейнеры под КГМ 
Установка 8 м3 контейнеров позволяет производить централизованный сбор крупногабаритного мусора, предотвращая его разброс по прилегающей в многоквартирному жилому фонду территории.

Применение новых технологий в контейнерной системе по сбору отходов позволило улучшить санитарную обстановку в районе контейнерных площадок и эстетический вид окружающей территории.

В настоящее время захоронение отходов со всего округа производится только на полигоне, расположенном в районе с. Верхне-Чуфичево
На полигоне осуществляется частичная сортировка поступивших отходов (резина, бумага, дерево и пластик).
Выделенный пластик на специализированном оборудовании прессуется в брикеты.

Администрацией города постоянно осуществляется контроль за деятельностью предприятий ЖКХ в области сбора и вывоза отходов. 

Помимо ведения необходимой отчетности  специалистами администрации городского округа периодически проводятся выездные проверки на предмет нарушения действующего законодательства в сфере обращения с отходами. В случае выявления нарушений выписываются предписания об устранении выявленных фактов, в случае их невыполнения составляются протоколы об административном нарушении с последующем рассмотрении на административной комиссии.

В соответствии с законом Белгородской области от 4 июля 2002 года № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации городского округа проводятся выездные проверки в целях контроля за выполнением правил благоустройства, озеленения, чистоты и порядка на придомовых территориях, а также соблюдений правил парковки автомобилей. По результатам таких проверок в 2014 году составлено 73 протокола об административных правонарушениях и направлено в зональный отдел государственного экологического надзора № 2 для принятия мер.
Федеральным  законом  от 21 июля 2014 N 255-ФЗ введено обязательное лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами. В связи с этим все управляющие организации, заключившие договор управления МКД и договоры на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных домах, обязаны в срок до 1 мая 2015 года получить лицензию на право осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами. После указанного срока осуществление деятельности без лицензии не допускается, за это предусмотрена административная ответственность. 

Лицензирование направлено на повышение качества обслуживания населения, повышение профессионализма руководителей управляющих организаций, очищение сферы ЖКХ от недобросовестных управляющих организаций, за нарушения в сфере управления многоквартирными домами предусмотрено аннулирование лицензии.  

На территории Старооскольского городского округа действуют 15 управляющих организаций, подлежащих лицензированию. Все руководители управляющих организаций проинформированы путем письменного уведомления о необходимости осуществления мероприятий, связанных с получением лицензии. информация о внесенных изменениях размещена на официальном сайте органов местного самоуправления, Для получения лицензии руководитель управляющей организации должен иметь квалификационный аттестат. Проверка лица, претендующего на получение аттестата, осуществляется в форме квалификационного экзамена. Такой экзамен будет проводиться лицензионной комиссией, создаваемой органами власти Белгородской области. В настоящее время администрацией городского округа совместно с управлением ЖКХ Белгородской области проводится мероприятия по подготовке к лицензированию: подготавливатся вопросы для квалификационного экзамена, собирается информация о действующих управляющих организациях, их руководителях, уровне заключенных договоров управления каждой управляющей организацией, анализируется «черный список» управляющих организаций, количество жалоб, поступивших в органы местного самоуправления от жителей. 
Для осуществления практической помощи руководителям управляющих организаций была дана ссылка на интернет ресурс, где можно пройти пробное тестирование для проверки своих знаний и подготовки к экзамену. Данные вопросы охватывают широкий спектр законодательства, регулирующего отношения в сфере ЖКХ: от норма Жилищного кодекса РФ, до действующих в этой сфере СанПиНов. 

Директор МКУ «Управление жизнеобеспечением 

и развитием городского округа»                                                                            И.А. Щепин
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