Уважаемые присутствующие!
Администрацией Старооскольского городского округа, в рамках своих полномочий руководствуясь Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Старооскольского городского округа в соответствии с действующим законодательством организована работа по содержанию и  благоустройству территории Старооскольского городского округа. Содержание и благоустройство территорий   предусматривает не только уборку дорог и газонов, но и содержание, и благоустройство зданий, сооружений.
Эксплуатация зданий, сооружений, строений и помещений  производится собственниками, арендаторами в соответствии с установленными Правилами и нормами технической эксплуатации. Контроль за техническим состоянием жилых зданий и содержанием инженерных сетей осуществляется энергоснабжающими организациями, осуществляющими деятельность на территории Старооскольского городского округа, представителями Ростехнадзора и жилищной инспекцией. 

Для восстановления и улучшения архитектурного облика Старооскольского городского округа и согласно Правилам и нормам технической эксплуатации зданий систематически проводятся ремонты фасадов жилых и нежилых зданий. 

На содержание многоквартирных жилых домов (в том числе ремонт фасадов), в соответствии с нормативными требованиями, требуются большие средства. Принимая во внимание необходимость проведения мероприятий по планированию и организации капитального ремонта в  условиях реализации Жилищного кодекса Российской Федерации, МКУ «Управление жизнеобеспечением и развитием городского округа» совместно с управляющими организациями, проведен анализ технического состояния всего многоквартирного жилищного фонда и составлен адресный перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту. В целях финансового и организационного обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, работы будут осуществляться в рамках долгосрочной адресной программы проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Белгородской области на 2014-2043 годы, утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 19 августа 2013 года №345-пп.
За 2015 год в рамках реализации указанной программы  выполняется ремонт многоквартирного жилищного фонда, расположенного на территории Старооскольского городского округа, на сумму 526 млн. рублей. Ремонтные работы производятся в 18 жилых домах. 
При проведении капитального ремонта многоквартирных жилых домов выполнялись работы не только по ремонту внутридомового оборудования, но и ремонт фасадов и кровли. Данные мероприятия позволили улучшить условия проживания наших граждан и внешний облик зданий. 

Юридические и физические лица, индивидуальные предприниматели осуществляют содержание жилых и нежилых зданий, сооружений в соответствии с Правилами благоустройства. Производят ремонт и покраску фасадов, заборов и иных сооружений, следят за состоянием всех видов объектов внешнего благоустройства.

Должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях осуществляется контроль за содержанием жилых и нежилых зданий, сооружений в соответствии с действующим законодательством.

Актуален вопрос уборки и благоустройства прилегающих территорий к предприятиям потребительского рынка. Департамент торговли и услуг в тесном взаимодействии с ООО «ТК «Экотранс» проводит работу с руководителями торговых предприятий по заключению  договоров со специализированной организацией на вывоз ТБО. В настоящее время заключено 90,5% договоров. Регулярно проводятся рейды по контролю за надлежащей уборкой прилегающей территории к объектам торговли. Особое внимание уделяется вопросам самовольного размещения объектов торговли вне специально отведенных мест.

В целях ликвидации несанкционированной торговли организуются комплексные рабочие группы с участием представителей Роспотребнадзора, УМВД России по г. Старый Оскол, зонального отдела государственного экологического надзора, ГУ «Старооскольская станция по борьбе с болезнями животных». Работа в данном направлении продолжается.

Уборка улиц, площадей, дворов, скверов, домов, торговых точек и павильонов, с прилегающими к ним территориями, производится предприятиями, организациями осуществляющими эксплуатацию многоквартирного жилого фонда, домовладельцами, арендаторами и застройщиками, в ведении которых они находятся.

Предприятия, учреждения и организации, независимо от форм собственности, обеспечивают и производят уборку прилегающих к зданиям, сооружениям нежилого фонда территорий согласно актов разграничения эксплуатационной ответственности  подписанных с управляющими организациями или ТСЖ.  

Дополнительно, в целях обеспечения надлежащего содержания прилегающих территорий к зданиям, сооружениям нежилого фонда, в договоры с арендаторами муниципального имущества были включены следующие условия:

- по условиям договора аренды нежилого помещения (пункт 5.2.6) арендатор обязуется содержать здание и прилегающую территорию в надлежащем санитарном состоянии (в том числе производить чистку от мусора, снега, льда и их вывоз), обеспечивать ее благоустройство.

Содержание и уборку внутриквартальных территорий, прилегающих к жилым домам, осуществляют эксплуатирующие организации независимо от форм собственности. В каждой организации в штате имеются дворники или рабочие по комплексной уборке, которые осуществляют подметание пешеходных дорожек, уборку и покос газонов, известковую побелку деревьев и бордюров, оформление кустарников, содержание и покраску малых архитектурных форм, контейнеров. В преддверии месячника по благоустройству территории городского округа на всех предприятиях жилищно-коммунального комплекса разрабатываются плановые мероприятия. Для реализации данных мероприятий предприятиями за собственные средства закупаются необходимые материалы и инвентарь.

На объектах социальной сферы также организованы и своевременно ведутся работы по содержанию и благоустройству территорий.
Значимой проблемой в содержании территории особенно внутриквартальной улично-дорожной сети, является стоянка индивидуального автотранспорта на газонах, тротуарах и проезжей части дорог мешающих осуществлять централизованную уборку улично-дорожной сети, своевременный сбор и вывоз твердых бытовых отходов и разрушающих тротуары и газоны. 

Для решения данного проблемы Управлением жилищно-коммунального хозяйства департамента по строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству совместно с другими службами администрации СГО, сотрудникам УМВД России по Старому Осколу, управляющими компаниями организованы рейдовые мероприятия по выявлению собственников транспортных средств, осуществляющих стоянку на тротуарах, детских, спортивных и бытовых площадках, газонах и озелененных территориях, на улицах в не отведенных для этих целей местах с привлечением данных лиц к административной ответственности. На сегодняшний день с начала года в отношении собственников транспортных средств составлено 210 протоколов. 
Содержание и благоустройство улично-дорожной сети Старооскольского городского округа осуществляется в рамках заключенных муниципальных контрактов. На территории округа уборкой улично-дорожной сети занимаются предприятия: МУП «СГМПО КХ» и филиал Старооскольский ООО «Белдорстрой». На данных предприятиях всего для уборки автодорог имеется 100 единиц спецтехники. При двухсменном графике работы имеющееся количество спецтехники позволяет обеспечить своевременную уборку улично-дорожной сети Старооскольского городского округа. При ликвидации снежных заносов, по мере необходимости привлекается специализированный автотранспорт МУП «Оскольские дороги». Автопарк предприятия насчитывает 15 единиц специализированной техники. 
Основной задачей благоустройства территории в весенне – летний период является удаление загрязнений, накапливающихся на территории городского округа и приводящих к возникновению запыленности воздуха и ухудшению эстетического вида территории. Для решения данной проблемы ежегодно главой администрации Старооскольского городского округа издается постановление «О проведении месячника по благоустройству территории Старооскольского городского округа», в котором утверждаются:

план мероприятий по проведению месячника;

перечень территорий, закрепленных за учебными заведениями;

план по устранению повреждений покрытий автодорог;

план по восстановлению мест разрушенного благоустройства территории после проведения работ на подземных инженерных сетях.
Данные мероприятия позволяют после схождения снега в короткие сроки привести территорию округа в порядок.  
Контроль за исполнением данного постановления осуществляется департаментом по строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству администрации округа.
МУП «Зеленстрой» является специализированным предприятием, которое  выполняло в 2015 году работы по озеленению и содержанию территории городского округа. Основной задачей МУП «Зеленстрой» является содержание, уход, строительство, реставрация и капитальный ремонт зеленых насаждений. Уборка территорий осуществляется МУП «Зеленстрой» в соответствии с муниципальным заданием в рамках выделенного финансирования.

МУП «Зеленстрой» следит за состоянием и внешним видом территорий, находящихся на обслуживании. Растительные остатки, бытовой мусор, опавшая листва и прочие отходы регулярно убираются.

В городе Старый Оскол для улучшения экологической обстановки во исполнение Программы благоустройства дворовых территорий микрорайонов города Старый Оскол проведены глобальные работы по выпиловке старых и больных деревьев. 
Вырубку деревьев на территории Старооскольского городского округа осуществляет МУП «Зеленстрой».

В 2015 году проведено обследование 2385 аварийно-опасных деревьев, произрастающих на территории Старооскольского городского округа. Спилено 1052 аварийных дерева, на общую сумму 10 000 тыс. рублей.  
Для обеспечения санитарных норм и благоприятных условий проживания граждан Старооскольского городского округа администрацией округа проводятся открытые аукционы в электронной форме и заключаются муниципальные контракты на оказание услуг по сбору, вывозу твердых бытовых отходов и крупногабаритного мусора с контейнерных площадок, расположенных в местах общего пользования.
Из средств местного бюджета на оказание данных услуг в 2015г. выделено –13,5 млн. руб.
В настоящее время на территории Старооскольского городского округа сбор и вывоз отходов производит специализированная организация - ООО «ТК «Экотранс», захоронение – ЗАО «Оскол ЭкоСервис». Автопарк предприятий насчитывает 41 единицу спецтехники – 33 по городу Старый Оскол и 8 по сельским территориям. Сбор и вывоз отходов от многоквартирных жилых домов осуществляется ООО «ТК «Экотранс» на основании договорных отношений по графикам, согласованным с организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами. 

В районах частного сектора и индивидуальной жилищной застройки в основном сбор и вывоз мусора производится машинами с задней загрузкой по графикам, согласованным с жителями.
Вывоз мусора при уборке улично-дорожной сети, остановочных павильонов, осуществляется  МУП «СГМПО КХ» с последующим захоронением на полигоне. 

В целях благоустройства с 2012 года администрацией Старооскольского городского округа ведется работа по замене стандартных 0,75 м3 контейнеров объемом для временного хранения ТБО на современные 5 м3 заглубленные контейнеры под ТБО  и 8 м3 контейнеры под КГМ. 
Установка 8 м3 контейнеров позволяет производить централизованный сбор крупногабаритного мусора, предотвращая его разброс по прилегающей к многоквартирному жилому фонду территории.

Применение новых технологий в контейнерной системе по сбору отходов позволило улучшить санитарную обстановку в районе контейнерных площадок и эстетический вид окружающей территории.

Администрацией города постоянно осуществляется контроль за деятельностью предприятий ЖКХ в области сбора и вывоза отходов. 

Помимо ведения необходимой отчетности  специалистами администрации городского округа периодически проводятся выездные проверки на предмет нарушения действующего законодательства в сфере обращения с отходами. В случае выявления нарушений выписываются предписания об устранении выявленных фактов, в случае их невыполнения составляются протоколы об административном нарушении с последующим рассмотрением на административной комиссии.
Отделом экологии проводится ежедневная работа с населением Старооскольского городского округа по обнаружению несанкционированных свалок с принятием мер по их ликвидации. За первое полугодие 2015 года ликвидировано 10 несанкционированных свалок. В целях обеспечения благоприятной экологической и санитарно-эпидемиологической окружающей среды за прошедший период 2015 года совместно с предприятиями и организациями, расположенными на территории городского округа проведены субботники, на городских и сельских территориях, включая лесные массивы, дороги, парки, скверы, внутридомовые территории многоквартирных жилых домов, районы индивидуальной жилой застройки, территории крупных промышленных предприятий. Общий объем вывезенных на полигон ТБО отходов составил 2334 куб. м, приняло участие 6640 человек.
Основные направления благоустройства территории Старооскольского городского округа в 2015 году по информации департамента по строительству

В прошедший период 2015 года в социальной сфере наиболее значимые финансовые вложения были направлены на строительство и капитальный ремонт дорожной сети в Белгородской области. 
Протяженность автомобильных дорог Старооскольского городского округа по состоянию на 01 января 2015 года составляет 1344,21 км, в том числе с твердым покрытием – 1025,0км. 
 В рамках реализации государственной программы Белгородской области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети  Белгородской области на 2014 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 28 октября 2013 года № 440-пп, в 2015 году завершены работы на сумму 47 886,0 тыс. руб. по строительству автодороги протяжённостью 2,6 км между населенными пунктами Котово - Терехово – Мокрец до границы с Курской областью.
В 2015 году в рамках муниципальной программы «Содержание дорожного хозяйства, организация транспортного обслуживания населения Старооскольского городского округа на 2015-2020 годы» выполнен ямочный ремонт автодорог общей протяжённостью 5 км  на сумму 14 991,17 тыс. руб.
Вместе с тем, информация по наличию финансирования на строительство, реконструкцию и содержание дорожного фонда  показывает, что денежных средств, выделяемых на ремонт автодорог, крайне не хватает для поддержания улично-дорожной сети Старооскольского городского округа в надлежащем состоянии.
  Благодаря подписанному в 2015 году соглашению между УК «Металлоинвест» и Правительством Белгородской области  увеличен объём инвестиций на 1 млрд. рублей для строительства и обустройства дорог в Старооскольском городском округе с адресным указанием объектов.  В соответствии с подготовленным и утверждённым планом первоочередных мероприятий по реконструкции и капитальному ремонту элементов улично-дорожной сети ведутся работы по ремонту дорог с наиболее интенсивной транспортной нагрузкой. Ведутся работы по строительству и ремонту тротуаров и пешеходных дорожек в северо-восточной части города, с большим процентом разрушения поверхности.

Часть средств в объёме 26 452 тыс. рублей направлена на финансирование выполнения работ по благоустройству дворовых территорий. 

Работы по благоустройству планируется завершить до 15 ноября 2015 года.
Необходимо отметить, что в период с 2009 по 2013 годы из различных источников финансирования на благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов города Старый Оскол было выделено 242 млн. руб., отремонтированы 52 дворовые территории. 
          Для благоустройства оставшихся неохваченных дворовых территорий необходимо 520 млн. руб. (131 двор. тер.).
 В рамках благоустройства дворовых территорий обустраиваются отведенные под автостоянки места за счёт расширения внутридворовых проездов и использования свободных участков. 

Для решения вопроса освобождения дворовых территорий от автомобильного транспорта, размещаемого в неустановленных для этих целей местах, производится выбор свободных от застройки участков для размещения новых парковочных мест. В настоящее время определено 142 места для организации дополнительных парковок. 
Разработан план мероприятий и состав рабочей группы по реализации проекта «Народные паркинги» на территории Старооскольского городского округа путём создания гаражно- строительных кооперативов». 

В рамках плана мероприятий, в соответствии с п. 1. «Разработать схему земельных участков на территории Старооскольского городского округа для планируемого размещения паркингов», управлением архитектуры и градостроительства разработана схема планировочной организации земельного участка в микрорайоне Молодогвардеец, юго-западной части города Старый Оскол для размещения паркинга открытого типа, вместимостью 200 машиномест. 
В целях обеспечения дальнейшего совершенствования архитектурного облика города, населённых пунктов, создания благоприятной среды жизнедеятельности человека, повышения уровня городского дизайна и благоустройства ведется работа по разработке паспортов ландшафтного обустройства всех предприятий, включая бюджетные учреждении. Определены предприятия, подлежащие паспортизации, 250 из которых  относятся к категории муниципальных. 

Требование обязательной паспортизации объектов ландшафтного обустройства включены в Правила благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Старооскольского городского округа.

            Составлен график выполнения паспортизации территорий хозяйствующих субъектов на 2015-2016 годы. Планируемый срок завершения паспортизации объектов  - 1 июля 2016 года.
При согласовании проектной документации планируемых к строительству объектов управлением архитектуры и градостроительства проверяется наличие паспортов и планов ландшафтного обустройства территорий. Одним из условий ввода объекта в эксплуатацию является соответствие выполненного благоустройства утверждённой проектной документации.

В целях повышения художественной выразительности зданий и сооружений массовой застройки, повышения уровня городского дизайна составлен реестр административных зданий коммерческого назначения, у которых состояние наружных ограждающих конструкций и внешний вид не соответствует архитектурному облику города. По поручению Губернатора,  с целью приведения административных зданий коммерческого назначения в соответствие с градостроительным законодательством и придания должного архитектурного облика за счёт средств собственников, разрабатывается план мероприятий по капитальному  ремонту этих объектов.

               В текущем году администрацией Старооскольского городского округа совместно с УГИБДД УМВД России по Белгородской области и УПРДОРиТ Белгородской области проведены мероприятия по проверке установленных рекламных конструкций на территории Старооскольского городского округа. В результате проведённой работы выявлены места размещения рекламных конструкций, которые в связи с изменениями в градостроительной ситуации перестали соответствовать нормативным требованиям. предусматривается демонтаж 59 ед. билбордов.
В целях повышения уровня благоустройства и комфортности городской среды, приведения нормативной правовой базы, регулирующей взаимоотношения органов местного самоуправления Старооскольского городского округа с субъектами, осуществляющими деятельность в сфере размещения и содержания объектов благоустройства - рекламных и информационных конструкций, в соответствии с федеральным законом от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе», подготовлен проект внесения изменений в Правила благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Старооскольского городского округа, утверждённых решением Совета депутатов Старооскольского городского округа от 03 июля 2015 года №325,  в части упорядочения размещения и содержания информационных конструкций на территории Старооскольского городского округа.            
По состоянию на 30 сентября 2015 г. начато проведение мероприятий по демонтажу билбордов, не соответствующих нормативным требованиям. Демонтировано 8 ед. билбордов. Работы продолжаются.

В завершении своего доклада отмечу, что выполняемые мероприятия по содержанию и благоустройству территории Старооскольского городского округа обеспечивают комфортное проживание граждан в нашем городе. Проблемы в данном вопросе скрыть невозможно, а результат видит каждый, выйдя на улицу. Конечно, всегда можно найти вопросы в данной сфере они были, есть и будут,  и мы будем их решать по мере возможности.
Благодарю за внимание!
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Не оставлены без внимания водные объекты Старооскольского городского округа. В целях обеспечения охраны жизни людей и предупреждения несчастных случаев на водных объектах Старооскольского городского округа, постановлением главы  администрации Старооскольского городского округа от 15 мая 2013 года     № 1782 «О мерах по обеспечению безопасности людей и укреплению правопорядка на водоемах Старооскольского городского округа, о купальном сезоне и навигации» закреплены водные объекты за предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями и управлениями сельских территорий администрации Старооскольского городского округа. Во исполнение данного постановления организации производят подготовку пляжей и мест, используемых для массового отдыха населения, а также осуществляют содержание закрепленных территорий в надлежащем порядке. 

На городских пляжах в период купального сезона организована регулярная санитарная уборка пляжей в течение дня. Вывоз мусора осуществляется силами ООО «ТК «Экотранс» согласно графика вывоза. 

Территории пляжей оборудованы: туалетами - 10 шт.; павильонами для переодевания - 12 шт., а также контейнерами и урнами, которые ежегодно приводятся в соответствующий порядок, производится масляная окраска стен раздевалок, туалетов, урн, мусорных баков и другой мелкий текущий ремонт. 

На пляжах м-н «Юность», «Песчаный карьер», ул. 17-ти Героев и р. Убля (с. Воротниково) установлено ежедневное дежурство спасателей  Старооскольской поисково-спасательной службы МКУ «Управление по делам ГО и ЧС городского округа». 

Выполнение данных мероприятий позволяет обеспечить соблюдение санитарных норм и требований  на водоемах в период купального сезона. 
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                       «Реализация областного проекта «Зеленая столица» 

 в 2015 год на территории Старооскольского городского округа»

 по 5 направлениям:


1. Озеленение и ландшафтное обустройство 

2. Создание и обустройство рекреационных зон, включая берега рек, водохранилищ, прудов.


3. Рекультивация после техногенного воздействия.


4. Облесение эрозийно-опасных участков, деградированных и малопродуктивных угодий и водоохранных зон водных объектов.


5. Координация производства посадочного материала деревьев, кустарников, многолетних трав.

I. По направлению «Озеленение и ландшафтное обустройство»  

в 2015 году высажено:


· деревьев -  14 389 штук;  

· кустарников - 19054  штук;

· цветов – 745 735 штук  (посадка снижена  в связи с переходом на многолетние растения – 85 000 штук),   

Обслуживались газоны площадью 230 га.

В 2015 году по направлению «Озеленение и ландшафтное обустройство» освоено 45 040 000 рублей.  

Также на территории Старооскольского городского округа ведутся работы по обустройству и содержанию городских кладбищ. На территории округа имеется 67 кладбищ (7 городских и 60 сельских). 

Территория всех кладбищ обеспечена подъездными путями. На всех кладбищах городского округа осуществляется регулярная уборка, валка аварийно-опасных деревьев, покос травы, регулярный подвоз воды, песка, чернозема. 

В 2015 году  на содержание и обустройство кладбищ было  освоено  715 тыс. рублей.  

II. По направлению «Создание и обустройство рекреационных зон, включая берега рек, водохранилищ, прудов» на территории Старооскольского городского в 2015 году  продолжаются работы по обустройству рекреационных зон:

           1. с. Бабанинка Обуховской сельской территории. Площадь земельного участка предоставленного в аренду ООО «Фаворит» - 5 га. Инвестором планируется установка беседок, строительство бани, обустройство спортивных и детских площадок. Вокруг искусственно созданного водоема строительство мостиков для ловли рыбы. На сегодняшний день произведена вырубка сухостоя и санитарная уборка территории.     


           2. с. Новокладовое Лапыгинской сельской территории. Площадь земельного участка  предоставленного в аренду ИП Рудакову В.И. - 4 га.  Согласно планировочной схеме, инвестор планирует расчистить заболоченное место, установить закрытые и открытые беседки, гостевые домики с террасой, малые архитектурные формы, обустроить спортивные площадки, строительство банного комплекса.  На сегодняшний день произведена вырубка сухостоя, санитарная уборка территории выполнена планировка футбольного поля, волейбольной площадки, выполнена чистка водоема.               

           3.  с. Сорокино Сорокинской сельской территории предоставлен в аренду земельный участок ООО «ГМК-Три Кита» площадью 10 га возле места впадания реки Котёл в реку Оскол. На данной территории планируется создать условия для спортивной и любительской рыбалки, строительство гостиничного рыболовного комплекса.  На сегодняшний день произведена вырубка сухостоя и санитарная уборка территории.     

          4.  с. Городище Старооскольского городского округа развивается спортивно-оздоровительный комплекс. Площадь земельного участка предоставленного инвестору ИП Емельянов А.Ю.   – 0,4 га. Планируется строительство домиков для отдыха, беседок, спортивных и детских площадок, малых архитектурных форм. В настоящее время инвестор оформляет договор долгосрочной аренды.  

           5. Ездоцкая набережная ул. Хмелева Старооскольского городского округа  «Казачий кордон». Площадь предоставляемых земельных участков - 0,4 га и 1,6 га. В планах строительство площадки для проведения ярмарок и фестивалей, веревочный парк, кафе «Казачий кордон», смотровых вышек на берегу реки, площадки для конных прогулок, спортивные и детские площадки, малые архитектурные формы. Инвестор данного проекта - Станичное Казачье общество Старооскольского городского округа. На сегодняшний день произведена  санитарная уборка территории, начато строительство бань.                              

          6. Сорокинская сельская территория, район обводненного песчаного карьера. Расширение оздоровительного комплекса «Шоколад», ИП Матусевичус М.А.  площадью до  4 га. В 2014 году площадь арендуемой земли увеличилась на 3,6 га. На данной территории комплекса завершено строительство домиков, бани,  подъездной дороги, стоянки для автомобилей.   

         Также на территории Старооскольского городского округа осуществляют деятельность рекреационного назначения  базы отдыха,  расположенные на территории Старооскольского водохранилища, общей площадью 68 га. ,  

          На территории городского округа имеется: 29 прудов (общая площадь водяного зеркала 570 га), 23 родника (Потуданский, Серафимовский (с. Сергеевка,) Гриневский, Сорокинский, Бабанинский, Роговатовский родник «Иордань»), 2 детских оздоровительных лагеря («Радуга», «Космос»), один спортивно-оздоровительный комплекс («Белогорье»), 3 городских пляжа, зоопарк и дендропарк.  

           На территории Старооскольского городского округа ведётся постоянная   работа с инвесторами. Внедряются проекты и предложения вложения инвестиций в рекреационный комплекс.             

III. В целях реализации проекта «Зеленая столица» по направлению «Рекультивация территорий после техногенного воздействия»  

 На сегодняшний день на территории Старооскольского городского округа существуют 4 санкционированных карьера:


- в с. Солдатское, предоставленный ОАО «Старооскольский кирпич» для разработки карьера песка, площадью 4,87 га ; 


- в Городищенской сельской территории, предоставленный ООО «ОСМиБТ» для разработки карьера глины, площадью 43,6 га;  


- в г. Старый Оскол, ул. Хмелёва, 26, предоставленный  ОАО «Начало» для разработки карьера   песка, площадью 12,78 га;

- в с. Новиково Старооскольскоо городского округа, предоставленный ОАО «ОЭМК» для разработки карьера песка, 17 га (10 га; 3,5 га; 3,5 га).


На территории Старооскольского городского округа существует 5 несанкционированных карьеров: 

- в Солдатской, Озерской, Роговатовской, Городищенской и Сорокинской сельских территориях.  

IV. По направлению «Облесение эрозионно опасных участков, деградированных и малопродуктивных угодий и водоохранных зон водных объектов»  за период 2010 по 2015 год по проекту «Зеленая столица» посажено 2648 га лесных насаждений.  


         План посадок на 2015 год – 362 га, планы выполнены в полном объеме. 


          В 2015 году в сельских территориях Старооскольского городского округа проведен ремонт (дополнение) на площади 256,8 га и произведена пересадка погибших культур посадки прошлых лет на площади 36,3 га.

         В соответствии с проведенной инвентаризацией защитных лесных насаждений, созданных за период 2010-2014 гг. 


           Приживаемость 2010-2014 гг.:


0-25% - 73, 6 га


25-50% - 363 га


50-75% - 991,6 га


75-100% - 855,4 га 

V. В рамках реализации направления «Координация производства посадочного и посевного материала деревьев, кустарников и многолетних трав» основной объём работ по озеленению территории Старооскольского городского округа, производится силами МУП «Зеленстрой» и МБУ «Старооскольский лесхоз».    

Для развития базы производства посадочных и посевных материалов на базе МУП «Зеленстрой» построены теплицы общей площадью 0,5 га, разбит питомник площадью 2,5 га. Для посадки и реализации в 2015 году в питомнике и теплице   вырастили: цветов более 30 видов (2 000 тыс. штук), кустарников – более 20 видов (44 тыс. штук), деревьев белее 15 видов (3 тыс. штук). 


 Видовой состав очень разнообразен: 


- деревья: катальпа, орех серый, орех маньчжурский, черемуха, бархат амурский, сосна, рябина, берёза, акация, каштан, дуб, сирень, спирея и др.);

- кустарники: айва японская, барбарис, дейция, лапчатка, пузыреплодник, снежноягодник и др.)

- цветы: агератум, бархатцы, газания, канна, вербена гибридная, портулак, петунья колокольчик, сальвия традесканция и др.)


           Сеянцы лесных культур выращиваются в Пушкарском питомнике МБУ «Старооскольский лесхоз» на площади 3,5 га.    

            В 2015 году  выращено 1500 тыс. штук сеянцев. Из них на проект «Зеленая столица» – 909 тыс. штук сеянцев (дуб -259 тыс. штук, сосна -600 тыс. штук, конский каштан- 40 тыс. штук, рябина обыкновенная – 10 тыс. штук).  

             Проект «Зелёная столица» на территории Старооскольского городского округа реализуется согласно намеченным планам и графикам. 

Спасибо за внимание!



